

校園入口網站 | 學生 | 教職員 | 研究助理 | 未來學生 | 校友 | 訪客

校開新聞

送愛到天堂國際志工醫療服務隊

◎ 學生總召 邱柏瑄-學士後中醫學系三年級 2013-01-15

2013年1月15日至1月29日,中國醫藥大學**送愛到天堂國際志工醫療服務隊**,由課外活動指導組曾新光組長率領,偕同學士後中醫學系教師林伯欣醫師、系友廖千賦醫師,以及學生總召學士後中醫學系三年級邱柏瑄,和中醫、醫學、牙、藥等生物醫學相關科系學生組成共20人的服務隊前往尼泊爾,進行了爲期十五天之中醫義診服務以及口腔衛生醫療照護;同時針對當地迫切急需的部分,開辦衛生教育講座,傳授牙齒保健、急救措施、寄生蟲預防、清潔衛生概念以及中醫養生和穴位按摩等知識;亦深度訪視當地家庭,將來自台灣的愛心物資送到資源匱乏的家庭手上,與當地村民建立良好的互動關係。

義診除了直接醫療行為,公共衛生教育更顯重要,衛教為長遠守護居民健康的方式,並且藉由國際醫療服務的方式,將台灣介紹給世界認識,並推廣宣揚中醫的實際療效及其廣泛性的應用,我們是來自台灣,勉力用療效感動病人的中醫義診團隊。在尼泊爾國師祖古仁欽仁波切開辦的學校義診時,有當地多家媒體採訪,副召醫學系徐翊庭透過當地電視台攝影簡介志工醫療服務隊的組織架構,中醫、口腔保健義診流程、和各組所擔任的重要角色,以及對於公共衛生教育的重視和實施,成功的將台灣以及中國醫藥大學介紹給世界。

本校國際志工醫療服務隊足跡遍佈泰國、寮國、緬甸、柬埔寨、尼泊爾、西藏等地,以中醫義診爲主,均以學士後中醫學系醫師和學生爲主要生力軍。自2011年開始在尼泊爾進行義診,患者數量以及義診地點每年穩定成長,感受到當地民眾深切對本校醫療服務的期待以及需求,期望能和泰北隊一樣,長期深耕照護當地居民,加強民眾對中醫療效的信心,並打響中國醫藥大學國際志工隊名號。今年尼泊爾服務隊前往尼泊爾嘎檔寺、mahendra bhawan secondary high school、卓千室利僧哈閉關中心,並與國際組織The Mountain Trust合作,在波卡拉的小學進行義診,除了閉關中心外均爲新開發的義診地點,未來發展將更趨穩定,對當地居民有相當大的幫助。

領隊曾新光組長表示:「本校希望學子們於志願服務中,能『動起來,走出去』,並推動『L.O.V.E』理念,L-愛與關懷(love);O-公民責任(obligation);V-志願服務(volunteer);E-提升教育(education),實際親身體驗付出的快樂,短期醫療行爲或許不能解決長久以來積深之問題,但義診背後蘊含的意義才是教導學生關懷和付出的一個重要實踐。

中國醫藥大學國際志工醫療服務隊將無私的愛與奉獻帶入尼泊爾,並期許當我們願意關懷他國人們苦難時,也將以更堅毅柔軟的心對待自己的土地。能夠身體力行盡自己的力量,真的只能以感恩來概括,走出台灣親身體驗世界才能更珍惜自己所擁有的,醫療服務所能帶給人的不只是診療還有教育,在天堂的國度,說付出太沉重,我們分享愛,分享感動,其實,我們所獲得與學習到的更多出許多!

【相關圖片】









草原衛教

頒發證書

資料來源: http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2367

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址: 40402 台中市北區學士路91號 電話: 04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件: cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心: 04-22022205、05-7832020(北港) 性騷擾性侵害學生申訴專線: 04-22022205 申訴窗口: 學務處生輔組 中區區域教學資源|智慧財產權|教育部獎補助